

## ***A Stockholmi Magyar Katolikus Kör Története***

Az Egyesület gyarkorlatilag évekig minden formaiság nélkül működött Stockholmban a magyar katolikus szentmisék utáni kévázások megrendezésében. Ez a "stockholmi magyar katolikus társaság"-nak is nevezett csoportosulás 1950. májusában **Irodalmi Melléklet** címmel kultúrfolyóiratot is kiadott. Ennek az irodalmi lapnak csak egy száma jelent meg, negyedévenként tervezték kiadni. Kiadója és szerkesztője **dr. Gáspár Pál katolikus lelkész** volt. Magyarul 42 oldalon jelent meg.

1960. év tavaszán szó volt egy un. Katolikus egyesület létrehozásáról a mindenhol ismeretes St. József egyesület, vagy a Pax Christi svédországi magyar tagozatának megfelelően. Ez alkalmas lett volna a katolikus élet jobb fenntartására, de nem lett volna alkalmas magyar nemzeti életünk megerősítésére, magyar nemzeti szokásaink megtartására és a magyar társadalmi élet fenntartására. Ekkor egy világi és egy egyházi elnök volt a Katolikus Missió megalakulásával. Az egyházi elnök fogalma később megszűnt, és így alakult meg formálisan a Stockholmi Magyar Katolikus Kör. A neve ellenére a Katolikus Kör nem egyházi egyesület függetlenül, hogy mindig szoros kapcsolat volt a magyar katolikus lelkésszel.

A Katolikus Kör nem politikai szervezet, de ennek ellenére számos tüntetésnek volt szervezője és résztvevője, amely a magyarországi kommunista vezetés ellen irányult.

A Katolikus Értesítő (Stockholm) 1960. októberi számában olvashatjuk, hogy a Stockholmi Magyar Katolikus Kör 1960. szeptember 15-én **dr. Mazgon Józsefet elnöknek, Józsa Istvánt pénztárosnak és Kemenes Emilt titkárnak választotta meg.**

1961. november 1-én felhívással fordultak a stockholmi magyarsághoz egy stockholmi magyar iskola felállításáról. A tervük az volt az akkori vezetőknek, hogy 10-14 éves, vagy annál idősebb fiatalok részére a magyar nyelv, történelem és földrajz tanítását bevezessék, nehogy anyanyelvünket, nemzetünk történelmét elfelejtsék, vagy meg se tanulják.

A Katolikus Kör aktív szervezője volt a magyar nemzeti ünnepek – mint március 15., augusztus 20., október 23. – megtartásában. A többi egyesülettel együtt megtartották nemzeti ünnepeinket és így lassan kialakultak a Stockholmi Magyar Katolikus Kör – ma is meglévő – állandó programjai.

Az egyedülállóak karácsonyát kezdetben a katolikus lelkész irányította bonyolította le, amit később a Katolikus Kör vett át és rendez mind a mai napi is. 1961. márciusától a mai napig klubestét tart a Katolikus Kör. A klubesték célja az egymással való találkozás, törődés, egymás segítése.